

河南

职工基本养老保险单位缴费比例降低1个百分点 失业保险费率再降低0.5个百分点 我省两年将为企业减负60亿元

本报讯 记者昨日从省人社厅获悉,经省政府同意,省人社厅、财政厅5月10日联合下发通知,决定阶段性降低社会保险费率。具体为职工基本养老保险单位缴费费率和失业保险费率。据测算,两年时间可为我省企业减负60亿元。

根据通知,从2016年5月1日起,

河南省企业职工基本养老保险单位缴费比例由20%降为19%;失业保险费率再降低0.5个百分点,由2%降为1.5%,其中,单位缴费比例降低0.3个百分点,由目前的1.5%降为1.2%,个人缴费比例降低0.2个百分点,由目前的0.5%降为0.3%。降低费率的期限暂按两年执行。初步测算,两项费率降低后,可为

企业减负超过60亿元。

通知要求,各级人社部门要不断扩大社会保险覆盖范围,强化社会保险费征缴,切实做到应保尽保、应收尽收,各级财政部门要切实调整财政支出结构,加大对社会保险的投入,确保各项社会保险待遇按时足额支付。

郑州晚报记者 冉小平

技工证书真假 上网一查便知

本报讯 省人社厅昨日下午下发通知,今年秋季起,我省技工院校全部实行电子学籍注册与管理,毕业时通过电子信息打印证书。真假技工证书,上网一查便知。

明确三类招生对象和培养学制

我省技工院校可以招生中级技工、高级技工和预备技师。三类级别招生对象和培养学制有区别。

中级技工招收初中毕业生学制为3年,招收高中毕业生学制为2年,招收企业在职职工、中专以上学历毕业生学制2年;对于烹饪、饭店(酒店)服务、导游、美容美发与造型、休闲体育服务、物业管理等服务技能型专业(工种),招收初中毕业生可实行2年学制。

高级技工则主要招收技工院校(包括中等职业学校)对口专业达到中级技能水平的中级工班毕业生,或取得对口专业中级职业资格证书的大中专毕业生,学制2年;招收高中毕业生学制3年。

预备技师主要招收技工院校对口专业达到高级技能水平的高级工班毕业生,或取得对口专业高级职业资格证书的大专以上学历毕业生,学制2年;招收对口专业技工学校达到中级技能水平的中级工班毕业生或取得中级职业资格证书的中专以上学历毕业生,学制3年;招收高中毕业生学制4年。

对于教学管理情况较好的院校,高级工班可招收初中毕业生,实行2年(中级工)+2年(高级工)分阶段学习制度;预备技师班可招收初中毕业生,实行2年(中级工)+3年(预备技师)分阶段学习制度。

技工证书真假 全国可联网查询

我省要求技工院校加强电子注册与统计信息管理系统的使用。

学籍注册备案时,要严格区分全日制教育学籍和非全日制教育学籍,不得虚假、重复注册学籍。已注册学籍的学生出现休学、退学、转学、复学等学籍异动情况,技工院校要在学籍异动发生之日起10日内进行申报。

今年秋季以后入学的新生,毕业时要全部实现使用信息系统申报和打印证书,毕业证书可通过全国证书查询系统进行查询验证。

郑州晚报记者 冉小平

下周五前后 全省大部分地区有雨

本报讯 近期,雨水开始频繁起来。根据省气象台预报,下周五前后,全省大部分地区有雨,其中东南部、南部地区的局部有中到大雨。

下周(5月16日~22日),我省有一次降水天气过程,时间在周中后期,预计全省周降水量较常年同期偏少。周降水量:

南部8~20mm,其他地区1~8mm。

下周前中期,全省以晴好天气为主,周中后期受华北扩散弱冷空气的影响,气温有所起伏,预计全省周平均气温接近常年同期。周平均气温:西部山区17℃~18℃,其他地区20℃~21℃。周内极端最高气温:全省30℃~32℃。

下周五前后,受华北扩散弱冷空气的影响,全省大部分地区有一次阵雨、雷阵雨天气过程,其中东南部、南部地区的局部有中到大雨。

气象专家提醒,近期天气忽冷忽热,要注意增减衣物。

郑州晚报记者 王军方

睡莲“醒”了

观赏地点:郑东新区湿地公园、郑州之林绿地、紫荆山公园等



昨天中午,郑东新区湿地公园的睡莲已经开放,引得不少人前来赏花。目前虽然荷花刚刚开始生长,还只是在池塘里飘起几片新叶,但是睡莲已十分繁茂,早早迎来了花期,喜欢睡莲的朋友可以准备去赏花了。

郑东新区湿地公园、郑州之林绿地、紫荆山公园等都有大量睡莲种植。
郑州晚报记者 马健 文/图

电缆被挖断 停电6天6夜 宾馆要起诉施工单位



本报讯 今年4月初,金水路多家单位停电持续近一周,遭受不同程度的经济损失。起因是一家市政工程公司在养护道路,挖断了金水路上一处电缆线。双方经过一个多月的协商,始终未能达成一致结果,准备通过法律途径解决。

郑州晚报记者 王军方

停电6日6夜 一宾馆损失数万元

“4月3日夜间,郑州市市政设施维护公司养护路面时,将我公司位于金水路上市妇幼保健院附近的电缆线挖断,造成6天6夜停电。”昨日,郑州市良友宾馆有限责任公司负责人赵先生致电本报新闻热线96678投诉说。

他说,此次停电造成了数万元损失,其中,电缆线对接3万元,供电局配电房开关更新2.5万元。

电缆埋得浅 道路施工被挖断

事发后,施工业主单位郑州市市政工程管理处工程科刘科长说,原因是该公司埋设的电缆线距离地面只有10多厘米,不符合相关规定。他还向记者提

供了国家相关部门印发的《电力工程电缆设计规范》。根据这个《规范》规定,“电缆外皮至地面深度,不得小于0.7m;当位于行车道或耕地下时,应适当加深,且不宜小于1.0m”。

对于此规定,赵先生提出异议。这个规定是2008年4月1日起实施的,而他们施工电缆线的时间到现在已经有20年左右了,远远超过了《规范》制定的时间。同时,他认为,金水路经过多次维修,现在的路面并非当时他们施工的路面,当时,他们的电缆线距离地面也没有这么浅,他们施工时找的也是有资质的公司。

赵先生说,他们已准备好了起诉书,准备把施工单位告上法庭。

昨日,刘科长表示他们会和该公司再次进行协商,划分各自承担的责任,如协商不成,也希望通过法律途径解决。

5月15日 坐公交免费游薰衣草庄园

在5月15日国际家庭日即将到来之际,郑州公交二公司将在当天举办“带上你的一家 一起来吧”主题活动,邀您和您的家人一起畅游普兰斯薰衣草庄园,现招募三口之家参与这次活动,家庭成员年龄在8岁以上60岁以下。

活动当天,参加活动的家庭将乘坐定制公交免费前往普兰斯薰衣草庄园,集合时间和地点:5月15日上午7点30分省体育中心公交站。

有意参与的市民可拨打报名电话:63780768,或者关注“郑州公交二公司公众微信号(zzbus02)”,发送关键词“家庭日活动”即可。

郑州晚报记者 张华 通讯员 崔晨